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OSASÏOlLLEJà A S I A M M E
ti Mooney’a anarjhstilehdcn, seen . . .
“ B lastin '. toimittajaksi ja. Sak- takaa* juhlien^ monipuolisen e,Ii­
san hallituksen paikkaamaksi kä- nistumiscn.'. I oivoftavasti kaikki 

= tyriksi. Kyllähän senaattori Fort Braggin työläiset . omista- 
I Phelanin pitäisi tietää, ettei Moo- • vat tämän juhlan omaksi juhlak­
si ney ollut “B lastin ’ toimittaja seen ja saapuvat kaikki juhli­

maan työnjuhlaa. Osotetaan me­
kin täällä, että me tahdomme ol­
la muun mailman kanssa mnka- 

tahdomme koko sivistyneen

Tällainen yhteistoiminta kokauden. Partasta jäi lähinnä rinipia. mutta paljo on vielä pie-i Suomea ja olisivat suomalaiseen 
kaipaamaan tässä maassa vai- nempiäkin kuin täm ä; on täm ä kirjallisuuteen kuuluvia. Ylläo- 
raonsa ja yksi veli, joka on Mi- ainakin pääkaupunki niälle lähi- levä ei olekaan arvoton vaatimus.

paikkakuntain farmareille. Ja sillä englanninkielelläkin on jo

sillim iiltn iitiiiiu inH iliiiiiiiiiin iinm nniiiH iiiiiiiiiy iiiiiM niiiiiiiiiiiiinu iiiiiiiiiiiiiiiM itn iliiiiiiiiiH iiiM iiitiiiv iiiiiiitiiiH iin iiinn iH iiiiiiiH ilim iiiiilliH iiiiiiiiH ih i

TOVERIA LEVITTÄMÄÄN
Vajaa kuukausi on enää jälellä siihen, kun i saksan käVy...

kirjapalkkioiden jakaminen Toverin tilausten on “tuulesta temmattu ”, sillä ei- 
mukana lakkautetaan. Asiamiehet kautta linjan igYnÖ,, 'a£ni. «"uu- 
Kiiruhtakaapa lehtemme levitystyössä. Kirja-'
palkkioiden jako kestää ainoastaan tulevan tou­
kokuun 15 p:ään asti. Siis ei ole aikaa jälehä 
kuin vajaata kolme viikkoa.

Toverin tilaajat, löytyykö yhtään tultavien­
ne keskuudessa sellaista, jolle ei tulisi entuudes­
taan Toveria? Jos sellaisia tuttavia tilaajillamme 
suomalaisten keskuudessa löytyy, niifr toimitta­
kaa ne Toverin tilaajiksi. Jollette tapaa asia-

cm hän kerran avusti mainit­
tua lehteä kirjotuksella. ‘ Mitä 

siihen, että Mooney olisi 
ri. niin se väite

svytösta i sille, .vaikka hän ko- se.cä 
etti keksi jos minkälaisia syy­
töksiä Mooney’a vastaan. Toi­
nen ealiiornialaiuen senaattori, 
liirani Johnson, syytti Mooney a

ta

n a,
mailman kanssa juhlia yhteistä 
juhlaa. Näillä juhlilla tullaan se- 
lostelemaan Vapun merkitystä, 

koko tvoläisten
luokkataisteliipina.

Osaston kokouksille saatiin e- 
nempi aikaa, kun klupin kokouk­
set lakkautettiin osaston kokous- 

eensii huonoksi ihmiseksi, k u n ! iltoina. Klupi pitää yleisiä koko-

chiganissa. Partanen oli kotosin 
Taivalkoskelta. Oulunläänistä, ja 
noin 31 vuoden ikäinen, ollut 
tässä maassa noin 8 vuotta ja ottaa.
täällä noin 4 vuottjg Iyhemmäksi joka lauantai-ilta

Mainittakoon myös että Par-¡niin, että kantapäät tärisevät, 
tanen oli naimisissa* vasta vii- Toininaan kun tulemme vaka- 
dettä kuukautta ja nyt arvaam a-, vammalle tuulelle, niin petnain- 
ton kuolema katkasi heidän ^i- me teatteriakin ja ravitsemme 
teensä. Partasen vaimo oli toi kuuntelijamme henkisesti niin

toimintaa^ sen kerran naimisissa. Hänen hyvin kuin taidamme.
enspnäineu miehensä kuoli täkä- Ja kuuluu täällä saavan 
Iäisessä kaivoksessa tapaturm an vartensakin kaupaksi k

oli ollut m. m. kerran syytetty­
nä dvnamiitin kuletuksesta. Syy- 
tv.tvn.i hän kyl ä oh, mutta oi 
keusiutussa hänet vapautettiin, 
ja silloin pitäisi asian olla sel-
van. K un ei vaan tierra

uksia ainoastaan kerran vuodes 
sa vuosikokouksen nimellä, jol­
loin valitaan virkailijat y.m. 
Klupin johtokunta valvoo tästä- 
lähtien karkki Klupjn asiat ja 
ilmoitelee toiminnastaan aina o-

miehiämme, niin passittakaa tilaukset suoraan ’ t:u,t"lS1 asci!aa 
lehtemme konttoriin.

Tilaajat, käännähtäkääpä hieman yhteisen 
asiamme^hyväksi nyt lähimpinä päivinä ja hank­
kikaa edes yksi uusi tilaus Toverille.

RAHANVÄLITYS SUOMEEN.
Yhtenään saapuu kyselyjä välitetäänkö ra­

haa nykyisin Suomeen. Niin pian kuin asema 
hieman selviää ja saamme varmuuden siitä, me­
nevätkö rahalähetykset Suomeen niiden oikeille !l y 
omistajille, ilmotamme siitä heti. Nykyisin näyt­
tää siltä, että on parempi olla odottavalla kan­
nalla- sillä Suomen porvariston m.vötävaikutuk­
sella siellä nykyisin perin epäluotettavat ainek-j 
set määräilevät.

Toveruudella,

\ altain presidenttiä huonoon va­
loon hänen'sekaantuini-ensa täh­
den juttuun, jossa luokkatuoniio j sen tekivät uudet säännöt, 

li vähällä pistää M eoiteyn roik- hyväksyttiin^ Klupin viini 
kuinaan todistamattömien syy- koliksensa. tosiaankin me tarvit 

joka

Liikkeenhoitaja.

AVOIN KIRJE
OSASTOILLE JA YKSITYISILLE,

hauskaa täällä on,, niin paljon j painettu useita teoksia, jotka se­
ktiin vaan itsestään irti haluaa liitävät Siionien kansan elämää. 

Tanssimme haalin velkaa tapoja ja sivistystä j. n. e., joten 
yleisön tulisi saada niitä luetta­
vaksi. Siis käydäänpä asiaan kä­
siksi.*)

Tov. Peter Kähkönen selosti 
muutamin sanoin Toverin yhtiö­
kokouksen päätöksiä. Hänet oli 

f valittu Toverin johtokuntaan jä- 
käsi j seneksi Portlandista, jona jäsene- 

hy-lnä usean vuoden toiminut tov. 
George Altman oli eroamisvuo- 
rolla. Kokous valitsi tov. P. 

cösen tnvös länsipiiritoimi-

»ko
kautta helmikuusta toista vuotta ; vin, min että, otlia tuota, parcm- 
sitte, joten toista vuoden ajalla man puutteessa sitä sopisi tiili­
hän Jäi toisen kerran leskeksi, nekin tulla. Jos joku haluaa lä-toisen kerran leskeksi, nekin tulla, 
taistelemaan leivän hankkitnisek- hempiä
si kahden pikkupojan kanssa. taa osotteella Box 48?, Marsh Ensi lauantaina, toukok. 4 p.

Paljon täällä onkin taas sairai- field, Ore. esitetään haalin näyttämöllä neli-
ta ja kuolemantapauksia on myös Ompeluseuran naiset toimivat niivtökrinen kappale “Taistelun 
yhtenään. Emme varmaan tiedä.! myyjäiset 4 . p :nä toukokuuta, i alku". Se on näytelmä, jota ei

tietoja, niin voi kirjot-i kunnan jäseneksi Portlandista. 
lox 48?, Marsh

mistä johtuu kaasu ilmaan, joka Siellä myydään paljon arvokkai- 
saston kokouksissa, ettei jäsenis- myrkyttää ihmisiä, sillä ilmasta ta naisten käsit dtä. lopuksi vielä 
ton tarvitse asioiden kululta tie ¡se kumminkin on kotoisin. Tul- tanssia hyvällä soitolla. Samas-

Iceko siitä, kun toisen kerran on sa tilaisuuden a arvotaan h. .m a  
lämpösiä päiviä ia taas toisen sohva-tyyny ja pöytäliina, 
kerran k viiniä? Useampaan sai­
raaseen ilmaantui tauti aluksi
Fentsuna da grippe). siitä se 
muodostuu joko keuhkokuu­
meeksi tai tulehdukseksi, ja vii­
memainittuun tautiin sairastunei­
ta vähän pelastuu kuolemasta.

Virallinen.

tämätön olki. Tämän

tiisten perusteella. 'Tämän y h ­
teydessä voisi mainita, että val­
tion kuvernööri nyt en-i kentin 
mi aukaissut suunsa tässä jutu.— 
sa ja selittää, että hän tulee an­
tamaan Mooneyn jutulle tävden 
huomion, mutta \ aatii paljon ai­
kaa tutustuakseen juttuni! täydel-j 

Samalks kuitenkin 
pöyhkeilee hän ei tulevansa anta­
maan mitään huomiota s ihkosa-- 
uomille,'- kirjeille. lakoille tai 
muille mieleuo-otukrillc. Kuver 
n- ’i iri ei välitä siitä, mitä kansa 
vaatii, vaan tahtoo it a- päättää
asian illoin ja siten kuin hän

muut» »k - 
jotka 

ko­ timme.

semme yhden illan joka toinen 
viikk » kipeästi osaston asioiden 
pohtimiseen, sillä osastolla on 
kyllin työtä, jos se vaan haluaa 
teiniä «ja seurata edes osapuille­
kaan tehtäviään. < hi vaalivuosi
a muutenkin työläisten

lentämisen
vpnna- 

aikakausi. Mei-kas
<ktn jokaisen täytyy yrittää t-;- 
niotää itseämme, ja se käy päin­
sä yhteisissä kokouksissa.

Olen saanut useampia vk-ityis- 
kirjeitä paikkakunnalta m uutta­
neilta tovereilta, joissa he kysele­
vät ■'¡itä meidän 'Toverin raken­
nusrahaston kirääinishom m asta: 

nelle

PORTLAND
S. s.-osaston kokouksessa huh- nominin 

tik. 2? p. yhtyi osastoon uusina 
jäseninä: Mooses Korsman,
Frank H enrikson, Hulda Ranta, A^a väliajoilla.

väsy katsellessa, sillä siinä tulee 
esille työväestön oikeudenmukai­
set vaatimukset nykyisiltä vallas- 
saolijoilta. Selvin piirtein kap­
paleessa esiintyy yläluokan häi­
käilemätön menettely omaisuu­
te n a  suojaamisessa ja rikkauksi­
ensa koknomisessa. Kuten en­

on ilmotettu. esiintyy 
non orkesteri näytelmän m uka­

na: samaten on orkesterin soit- 
X:i' telman loput-

Olga Hill, Mike Noussen, Olga " ’a tanssitaan, hyvän soiton tah- 
Laine ja muuttokortilla San E ririp n u n o u see täsm äl-
Franciscon osastosta Albin Saari. <el!o 8: siten varataan tar-

„ ,, Luettiin kirje Santuri N u o rte -reek s i paljon aikaa tanssille.
—- ....  . toiminnasta Suomen ;vö .-.'ien Oviraha on aino < ‘aan 3? sen‘-

SVENSEN. lähettiläänä, koskien viljan sekaV 55 .’otcn I läs.vmak?su P«rä‘i
Tov. John Lahti on vuokran- niuun avustuksen lahett niis* 7 ’hailien, mini in a lokkaaseen  ti­

uut maansa, kuulemani mukaan i Su,-)inen „älänliätäisten hyväksi. ‘ ’-‘.¡suuteen.
yhdeksitoista kuukaudeksi, ja a i- (Asia kuitenkin jätettiin se u ra a - '--------------
koo m uuttaa emantansakm A s - ; viin kokouksiin, syystä että ny­

kyinen Suomen asema on nittut-

OREGON

toriaan, jossa itse on tvöskennel- 
aikaaparhaaksi näkee. Kunpa vam ‘ i\-u d le  muun mua-sa joutui se jlv t jo pitemmän aikaa laivaveis- tnmassa porvaristolle edulliseksi, 

ei jättäisi tätä juttua pari päivää ¡palkinnokm annettu “ säiikökahvi-j tamollä. t usien asukasten 'n i- jOsta <vystä täytvnee varttoa, 
jitiäeeu vaalien ensi syksynä. ku- | pannu-' ja tuliko keräyksellä ja im estä  enkä mielipiteistä ole vielä niiksi t jjanne sielläÖnuodostuu. 
ten joskus sattuu mailiHuss?.. '.Lamalla se määi.ittx ¿tita doT -täisin  lii toinen, joten voisi kai -* F.päileniättäkin Suomessa apua

jotka omistavat osakkeita Western Workmen’s - k<j ti 1 ! ' 
Publishing- Co. pyydetään ensi tilassa paluutta-> d

. . . . . . . .  , -’.panemattakin luom essa ap
1 H indujuttu päättyi. A inoas-: kina täyteen? -  lie ttä  halua da minkin, että osastomme me tarvittaisiin vaan voidaanko saa- 

• atm ja 29 ville ilmotan, että kahvipannu ! nettaa pan jasentaKin •- astoria- (,a nc x-¡p v<t,,imisi, ,t Xeiv York- 
s-vllista jutussa, puolet M h in d u -U ' omistajansa Carl Kestistä, haisten hyödyksi! iin 'ja  Ruotsiin tarkotustaan v a s -1 ni’n
i.a puoleksi sak< d-.isiä. '< i.niT nuore-da-miehesta. I amä on Haalin teko ei edistynyt vnme taaviksi siitä osasto jäi odotta- ,:1 ’’

rl

sits uuorc-ta-miehestä. Tämä on 
kai kaikkien mieltä tyydyttävä?

Satanen dollaria tuli kokoon 
seuraavasti: A. Eklund keräsi 
q p  i o k' ?

mikset nousevat kolmeen miljoo-
sunnuiitaina varsin niin hyvin 
kuin edeltäpäin luulimme, mutta 
siihen oli kaksikin voittamatonta

S i-i estettä. Ensinnäkin se. että puu­
tavara oli juuri

irallinen.

si on entisen yhtiön nimessä olevat osakepa oerit 
vaihdettava uusiin.

Samalla kun palautatte entiset osakenaperit 
voitte myös ostaa uusia osakkeita. $10.00 osake. 
Näin saatte entiset ja uudet osuutenne yhdiste­
tyiksi samaan osakekirjaan.

Toveruudella, Toverin konttori.

toiseen 
i dien tulevat ta; 
sailscmaan hurj

oikeuteen ia 
laki m ie’ 
stimmi

niini Mrs. ja Mr. Piilonen, Tonopah'is- 
ict an-A a’ Nevadasta. Ile  aikovat aset- 

jotka tina ¡paikkakunnalle.

K :tta A. E P \R T A N . lii’Kueeun.
ooooo DOOOOO -chxkkjc  o c  oc r

t KANSANKIRJEITÄ Í
•  *oooooo aooooooa oooaooooao

WASHINGTON

sa oli. Tulipalo sattui aamulla 
n an seitsemän aikana Penttisen 
ollessa ulkona kylv< >ntekohom- 
missa ja emäntä myös meni käy­
mään nikama. Viivyttyään noin 
viisi m inuuttia palasi hän takai­
sin, jolloin keittiö oli jo ilini- 
tulessa ia kaksi pientä lasta nuk­
kui makuuhuonee.-sa. Rientäis- 
sä in lap-iaan pelastamaan, poh­
ti hän kätensä ia kasvonsa me­
nettäen toisesta silmästä näkönsä 
ehkä ainiaaksi, vaan lanset sai 
pelastetuksi ilman mitään - vau­
riota.

Se oli kova isku köyhälle mie- i 
helle, menettäen kaikki eikä ollut I 
vakuutustakaan.

Naapurit panivat toimeen ke­
räyksen Kelson ja Mt. Solon ! 
vm]>;iristöl!ä ia ovat kai onnistu­
neet tyydyttävästi auttaessaan 
ensi hädässä.

toukok. 4 päivänä
toveri Hautamäki puhu­

maan tänne ja tietysti silloin 
kaikki tulevat kuulemaan ilman 
mitään ennakkoluuloja. Samas­
sa tilaisuudessa pidetään myyjäi­
set Suomen nälänhätäCstcn aut- t,j 

i pyydetään kvlämme i

1 Tov. v. Mickelson on ihnieis- 
' sään ja pahoillaan, että hänestä 

K au -jon levitetty huhuja viranomais 
unioiten  tie tu in , että hän olisi puhu- 

Ihki»sanoman lii-! nut "epäisänniaallisesti". iyta hän 
im pre-l iemille v. atien t.mmnjei -da kuitinkaan telm it. Ku- 
ekaautumista asiaan, kuu täällä -man' tovereista ja niistä, jotka 

ei voi sellaista

tulevat kansalta 
rojen muodossa.

Sähköttäjät järjestyvät.
nu n gin k au p pa *0 ■ i ì k» > ttäj ien 
on lähettänyt

.iskottai iksi ve-' Tov. v.

■ n To mue vanii.ia Aöttajää ero- hanta tuntevat
tettu sken ¡x'rustettuun unioon i väittää, sii’ä 
kuulumisen tähden. Ensi kerran : hiljaisempia 
11 vuoteen osuttavat täkäläiset ¡ joukostamin:

hän •n ¡ i lm e i l t ä ä n

hköttäjät omaavanpa halua jm
tina » »n -nur, : . ma- sa

MT. SOLO
Ikävä tapaturma sattui kansa­

laisemme Emanuel Kannistolle.
Mennessään käymään naapuris­
saan kylässä, pyydettiin au tta ­
maan pitämään hevosen jalkaa, 
joka oli kipeä, ja johon sitte tar- 
kastaissa huomattiin rautanaulan 
pistäneen. Kannisto, ollen voi­
makas mies, lupasi mielellään a- 
puansa, vaan miten lie käynyt, 
että hevosen pannessa vastaan 
jalkansa tarkastusta, Kannisto jo­
tenkin horjahti ja katkasi ■ man 
jalkansa alapuolelta polven. Lää­
käri joka sitoi loukkaantuneen 
ei sanonut olev^i4a varma j11''* tulee 
luut ovat paikoillaan: määräsi 
jonkun ajan kuluttua menemään 
Portlandiin tarkastettavaksi. 1- 
kävä sattum a että joutua par­
haimman ansion aikana työttö­
mäksi ia varsinkin perhet llisel’e , tainEeksi. 
ljptdielle on vahinko sitäkin tun- naisia ja neitoja tuomaan-' myv- 
tuvampi. ' tavasi mistä toivovat parhaimmat

Asarias Penttinen asuva niin ml"?:-et saatavan: voipi tuoda 
sanotulla Puolangan hiilillä, me- kukkia, rusetteja koreja, /basket) 
netti tulipalossa asuinhuoneensa eli mitä arvokasta hvväns.ä -idä 

_ja kaiken irtaimen mitä htionees-

Kipu rinnan alia
ja  Vatsassa, PäänpakoUi', Kitkerää vet­
tä suussa, Syitäiniiien pultti,, Pak"’io 
selässä ja kylkiluiden alta, Sappitauti,
Keltatauti, Kova vatsa, ja Reensä heik­
ko ruansutatus, oval KAIKKI VATSA­
KATARRIN tuntom erkkejä.

Tänui tauti on hyvin yleinen kansam ­
me keskuudessa ja sen "¡reet ovat miu 
monet Ja vaihteievat että monniin luu­
lee itseään vaivaavan keuhko, sydän 
t. m. taudin, vaikka se joh tuu  ainoas­
taan heikosta ruuansulatuksesta.

Lukekaa m itä täm ä mies sanoo lääk- n e ( .p ; s t n 
k e e s tä :  ’ ' 4 .. ...

Trout Creek. Mich — Arv. kansalainen N o t rve si's nakcnum :
Sv£• l Ä u ä Ä - Ä i Ä m t S  li»"",a ina  tavataan kaalilla..-.
N o. 250, jo s ta  olen hyv in  k iit ,Uinen, s illä  lä l -V ira lh n C U .
n ii tä  a lk a e ssa n i n a u t tim a a n , en ole . nt-m- . ----  --------- -----------------------
p ä ä  tu n te n u t k ip u a  v a ts a s s a n i en k ä  r i n * _________ _—.—  _— — -------;— --------—
n a n  alla . jo k a  e n n e n  on v a iv a n n u t jo k a
p ä iv ä  3 kk. a ja n ,  ja  n y t vo in  n iin  hyvän

m uutti moni 
näytelmäsi

'poiitikoitsijoita 
Km m allista te^ 

Häkin, että aiheettoiriasti le­
vitetään sellaisia huhuja, varsin­
kin aikana, jolloin ei muiita*lar- 
i itäkään kuin luihuja, kun miestä 

u-j pi'T töitn jo syyllisenä.
joh- '

<L

auantama

k u in  ennenk in . — K t ho it ta  to is ink in  k in- 
su la is la  t i la a m a a n  l a in  in  lä äk k e en  ta r v i t ­
ta e ssa . K u n n io itu k se lla , A n d rew ^ L ehto .

Täydt-lliset-n hoitoon kuuluu suuri 
pullo lääkettä, pulveri;» j.» liuskaj ill- rlä 
fdsilliscsti nautittavaksi, t p -i kuukau­
den hoito. Tilatkaa lääkes ¡a .r »ya 
No. 250.* Lähetetään p o s t i ' i  ioetys-
kulu t su o rite ttu ja ........  |2 .2 5  hinnasta.

—LignellTn Apteekki on suurin—
—Suom. Apteekki Yhdysvalloissa—

P. A. LIGNELL CO.,

ijestaytya 
' määräs-a.

Paikkakunnalta 
i vuotinen osaston 
¡ran jäsen 'ja  viimeaikainen
Itaja tov. Albin Saari. Menetim­
me' hänessä toimintakykyisen jä- 

i senen. Matö.a suuntautui Port- 
hindiin, >' Te., mutia nuvonmie 

¡että tov. Saari on pian jälleen 
ä joukossamme.

Työväen puutetta maaseudulla. I KUnat alkoivat 
rofessori R. E. Adam 

maan viljely st vönteki jäin
mies. valittaa että valtiossa 
oleillaan suuri puute viljankor

COM PTCHE 
Eivät jumalat suosineet tans-

' -ejamme, jotka pidettiin Comp­
iali

rikltibin hvväksi.
telien naalilla Port Braggin tove-

saapunut pysä­
kille lauantaina ja voitiin vasta 
sunnuntaina ajaa paikalle, ia niin 
ollen eivät saapuneet farm arit­
kaan rake..nust dhin, nekään, jo t­
ka olisivat omista kiiteelli-istä 
kylvönteoista huolimatta tai 
un utei’ tulleet.

Ja toiseksi, olihan se ainoa päi­
vä monellekin Hrtnarille parka tn 
?:ylvöuteon aikana, jolloin voi­
vat kotona olla, joten ei sovi pal­
jon moittia, vaikka eivät aapu- 
neetkaan lukuisammin !

Nyt kumminkin ensi sunnun­
taina aikovat äijät saapua lähel­
tä ja kaukaa, joten rakennustyö 
vacta oikein alkaa siiloin. Sa 
maila kun saavutte sinne oikein 
suurella joukolla, tekee rakennus­
komitea ilollakin tunnilla) std-! 
koa toiminnastaan ja niistä asi­
oista. joissa se on hiukan toisin ¡ 
menetellyt kuin osaston eilelli- 
set suunnitelmat olisivat edel- 
lvttíinOCt, iAtr*n vnirtf» niietöbi 
päästä

k) Kannattaakohan sentään ko­
lin  innostaa varsinkaan porvaril­
linen roskan v ’’itämiseen? Jos 
<unma1ainen tv"v-iesC» täällä ja 
kotimaassaan oliri arvostelevam- 
tnui suhtautunut Tuliani Ahojen, 
Ilmari K :auto:eu ja muiden lah- 
tari-“kiriaih'jain'’ töherryksiin, 

vähemmän “kuuluisina” ja 
ja hoikempi vatsnisina — “liha,- 

. pelini öihkön. pvöreäh- 
jkön" asemasta — he nvt innos­
taisivat yhteiskunnan viheliäisiin- 
ni i ain“’'ni'’ tekemä n “verisiä 
’ci?’ auk-i; " \ nokassa ja
uuttänriän “viimei<t kin sosia- 

! Ke

! valle kannalle.
Luettiin Länsipiirikoniitean ke­

hotus joka koski kirjallisuus- ja 
sanomalehtiaskiniiesten t >imin- 
taa. Osasto päätti tästä puoleen 
täyttää piirikomitean toivomuk­
sen raporttien lähettämisen suh­
teen. , , , • • .» •

Chicagosta lähetetty kerävslls- *7’" tuhlatuista va-msta olisi
ta tov. Maunuksen hyväksi o te l­
tiin huomioon: kerääjäksi lupau­
tui tov. V. Salo. KerävslTsta 
Leonard Isaksonin hyväksi hy­
lättiin. syvstä että se oli myö­
häistä, koska kerran Puitten oi­
keus oli io ehtinvt antaa päät k- 
sen asiassa, ia jos yritettäisiin 
oikeuden antamaa tuomiota saada 
kumotuksi, niin tulisi se liian 
paljon varoja kysyväksi, joten ei

okous katsonut voitavan 
iän ylläolevan asian

teh-
hv-dä mit 

i äksi.
, Mvöskin kokoukselle esitettiin, 
miten voitaisiin saada enemmän 
suomalaista kirjallisuutta lian-

istia
ikään

iv.dlä.” Tos kvmmenes osa­
la!» ta rihauat uksen ostami -

k ä i‘ t et t v t vö väe nk i '• i a 11 i suu d cu 
hankkimiseen i.a levittämiseen, 
niin varmaankin m o i työläinen 
—- “maajussi" ja muu — osottai- 
si \ ähemmän herkk: uskoisuutta 
kuullessaan lahtarien kaakatuk- 
sia.

Älkäämme ainaka- n palkitko 
niurhautta-

m’sesta väittäm ällä 1 “idän kaik« 
’-•:a kiriidli'ia ok-ennukriaan vas 
taikuudessa. — Uikt mlukiia.

1,A itan il:» tvöväe i »n

ELÄMÄN SOITTO.
tie leik ittelivät ihmiselämällä 

kuin länsi saippuakunlalla, he 
särkivät kotvia. Ile  olivat pikku*

uungni lainakirjastoifn. Ainoa 1 Meluja ja narreja, -ikä he antoi- 
käytännöllisin keino on. että suo- vat kutsua itseään kuninkaiksi ja 
malainen vleisö kävisi enemmän keisareiksi. Heidän kasvoillaan 

He olivat juo­
ni köyhien veres-

it. joten voitte mistäkin kyselemässä lainakirjasto-ta sei- 'e; vsi tyjieryys. 
seliide sii liä ja my öskin j ja jsja kirjoja, jotka koskettelcvat puneet n  pieksää 

lausua vapaasti mielipiteenne. ------------------------------------------------ ------------------------------
Osaston virallinen työkokous POLTTAKAA omh pseeroosejanne sA rv o \ F in land1,

on ensima'-ena sunnuntaina ton- r  r* * . >
k u k m .s , Paioia?sa "a „ ,a iia  ai ‘Toivo’ ia 'Ksivanfoniies’. va!inlslet!u venal. Inpakasla
kaa päivältä kuin ennenkin) ei-- * * *. . . . .  s

Pvytäkää näitä kauppiaaltanne; myöskin polttakaa Venäjän 
“ Bratsvö” tupakkaa. Tämä on parasta mitä on koskaan pol­
tettu. Annamme paperossi paperia ja suukappaleen vapaas­
ti iokäisen tupakkalaatikon mukana.

A. SILBERBERG 57 First A/e, New York, N. Y.

" la iv aan  ak- 
aukcilla juuri 

valtion i'<un ¡'itänyt tansseihin lälik
teä. Vaan ei kuulunut sentään 
¡»ahoin kaineen, kun oli vielä voi 
toösi jäänyt 81?.o0.

Osaston asioita. Cutena jäse- 
ko-

asia-
t uiee

iuuväestä kesällä ja syksyllä. 1 
tinassaan erääs-ä 
sanoi lkm että jokainen mies, 
nainen ja lapsi pitäisi tulia kut­
suttua viljankorjuuseen tänä 
vuonna valtio?;.!. Miksikä ei, 
kunhan vaan professori 
takuuseen että tvöstä
lalkka.

vk;

•u-
tilaisuudessa nenä yhtyi osastoomme viime

kouksessa Aldrik Aho. Siis yk­
si “lenkki'’ lisää ketjuumme, jos­
sa paljon vielä lisää tarvitaan. 

Keskusteltiin Ah ionin osaston

kä Lahdella, kuten ennemmin il- 
motettiin. Muutos johtui siitä, 
että Lahdet muuttavat Astoriaan 
asumaan.

Kalle Kaljupää.

MARSHFIELD.
Vappua juhlimaan. Kaikki jär­

jestynyt työväki ympäri Ameri- 
menee ' in n kun eräs toveri, ni-jkan'j.n k« ?ko mailman juhlii vap­

puna. Me täällä pikku Marsh- 
fieldissä olemme myös laittaneet 
juhlat, ne tulevat vietettäviksi

maksetaan mittain taalla olei a, on sieltä 
oka näin ahtaina aikoina P.iytanyt muuttokorttia, vaan ei 

ole saanut minkäänlaista vastaus­
ta kirjeeseensä. Ajateltiin, että 
olisikohan osasto kokonaah lo­
pettanut toifnintasa. Koska tie

sistään riitä leipään ja suo- 
aan,' i aan että siitä jää sentti 
»ari sateisen päivän varalle. E-

loukorjuussa täällä kuten n.uual-

varmasti jokainen dollari minkä 
voimme auttaa, tulee todella ta r­
peessa oleville, sillä varmaan tie­
dämme että Suomen köyhälistö 
op siinä asemassa että jos ci ul­
koapäin anna saada, niin paljon, 
ihmisiä nääntvv ravinnon puut- , 
teereen ennen kuin on ke*-.¡n sato 
korjattu. On tietäni it'"»nti mi­
tä sieltä sittekään kövhä;i<tö saa- 
ni. kun siellä Saksan junkkerit 
porvarien avustamina rosvoavat 
' aiken mikä vain on heille tar-

iakin koetetaan saada työläiset 
tekemään mahti >!!i uuman pitkiä 
työpäiviä hyvin niukalla ¡a lk a l­
ia ja siitä johtuu työläisten puu 
te. eikä mistään muusta.

e li s t

CAUTFORNTA
il

dettiin sieilä olevan jonkun ver­
ran. osastolla omaisuutta, niin 
päätettiin velvotlaa valtiokonii-
tea sitä Seliä i>tta maan.

b-j
A sias­

ta kii ¡otetaan valtiokomitealle.
Kenttäjuhla on aivan ovella, i . Chjeiniakokous huhtik. ’ 1 p :n 

on tilattu e r i - '’ituna muodostui taas kokolailla 
kenttä in likaa

sunnuntaiksi
ilmakoisen kaum

varten, joten jokainen voi nyt 
empimättä rinne valmistautua. 
Ohjelma on hyvä. m. m. 
tov. AV m. McDevitt siellä 
kelein s. s. osaston soittokunta 
soittaa, ohia sekakoöri laulaa, 
urheillaan, vedetään köyttä kuin 
viimeistä päivää, tanssitaan, ja 
vieensä k> etelä:.n pitää mahd.ol- 

cn' ! iisinnnan hauskaa. Tulkaa ajois­
sa. sillä Fa.-t, Shore puisto on 
ihana paikka viettää kesäisen 
päivän luonnon helinässä.

SAN FRANCISCO.
Mooneyn juttu. Yhdy valtchi 

<en:cittf»rit \Ya.riungt’'-n’>• O. 
C , ovat keskenään
Moonevn ju ttua
tää hiukan selosteina. Calitor

ai alla.
penkoneet 

ka sie-

Superior, W ¡» ¡

s. s. osaston talolla ? p :nä, tou­
kokuuta. alkaa illalla kello 8. 
Siellä kuuluu olevan paljon h y ­
vää ohjelmaa, myöskin näytös­
kappale “Hiiri’’. Toivottavasti 
työläiset tietävät velvolli-unten­
sa ia saapuvat oikein joukolla, 
läheltä ia kaukaa.

Kaunista kevättä. Täällä on ol­
lut oikein kauniita ilmoja, au­
rinko pai-ta.a kaiket päivät jaon  
niin lämmintä kuin

PUOLI MILJOONAA DOLLARIA
talletuksia on Työläisten LuottoVhdistys jo  vastaanottanut.

(? 50,000.00)

Lainoja on annettu  yhteensä $400.000.00. K assassa aina rahaa ja käyt­
tövaroja vähintä '»  $50,000.00.

TYÖLÄISTEN LUOTTOYHDISTYS
48 Watlace Ave. Fitchburg, Mass.

toverilliseksi ja oli meillä vierai­
takin : Fort Braggista toveri 
\Yinn ja  Hietavuori. lähilienool-
ta. (»Tukin hauskaa, kun saa- (Oregonissa näe aurinkoa ol- 

Ber- useammin \ ieraita,’’ icnkaan, sataa vaan kolm etoista’
si*-ä täällä metsän korvessa kuukautta vuodessa. Entiset sa- 

päkkaa elämä käymään hyvin , nanparret nävttävät kadottavan
yksitoikkoiseksi. t ¡arvonsa, kaikki on nvkvään äk

Tyttöjä tuli taas kämpällemme,! kinaisten muutosten alaista.
Muuttokuume näyttää täällä-

keskikesällä. ! 
Olen aina kuullut sanottavan, et-!

puhuu

nimittäin toveritar Ida Ponkala, 
tullen tänne palvelukseen joksi­
kin aikaa, kunnes saapi entisel 
leen tervevtensä, mikä on vielä 
heikko hänessä toimitettujen 
leikkausten takia. — Eräs.

FORT BRAGG.
Vappujuhlaa vietetään suuren- 

moisesti "Tunnelin päällä ' ensi 
sunnuntaina, toukok. 5 p. M»»- 

. J.: mmai nmt-m T • •. Building
Creekhn ia Fort Braggin. myös

COLORADO

LEADVILLE.
Kuollut, Kansalainen August 

Partanen F.uohi kotouaan täällä isillä

kin vaivaavan ihmisiä. Useampia! 
kansalaisia on pienen ajan sisäl­
lä lähtenyt katselemaan haus­
kempia paikkoja ja parempia työ­
oloja. Toivon heidän onnistuvan 
hvvin uusilla paikkakunnilla.

Tos sellaisia kvkeneviä tove­
reita paikkakunnalla vaivaa j 
nuuttam i-halu, eikä ole paikasta 
tietoa, minne menisi, niin minä; 
- ih -sittelisiii tätä Marshfieldia. ( 

meillä olisi täällä kykene-;
_____  ___  aikovat ottaa tämän juhlan toi-j huhtjk. 2? p:nä keuhkokalvojen ’ vien toverien tarve. Ei tämä

uialainen senaattori Phelan svvt- ’ meenpanosi yhteiseksi huolck-1 tulehdukseen. Sairasti noin viik- kaupunki kyllä ole kaikkein suu-j

DOLLARISTA
maksamme toistaiseksi rahalähetyksistä, kun 
summa on $100.00 d i suurempi. Pienem­
mistä summista Smk. 5:7? dollarista.

C Kurssin noustessa tai laskeutuessa tulemme rrak-an;aan 
korkeimman kurssin, mikä on voimassa sinä päivänä, kjin 
rahat vastaanotamme.
<? Allekirjottaneet sekä «Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiö 
Helsingissä, takaavat, että rahat varmasti menevät perille.

FINLAND STEAMSHIP CO. AGENCY
(Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiön Asiomisto)

5 STATE STREET, NEW YORK, N.Y.
Haarakonttorit:-— 69 Canal Street. Boston. Mass.
AINOA Suomalainen Ka-an!2h»tys-. P ilettä ja V ekseliliii^  New 
Yorkissa ja Bostonissa— SU U R IN  Amerikassa.

H


